

中共烟台市委机关报 2023年3月 10 日 第19582号 [今日12版]  
1945年创刊 星期五 农历癸卯年二月十九  
政务服务热线12345 烟台民意通热线 6601234  
烟台日报传媒集团出版 国内统一刊号 CN37-0032



## 习近平同西班牙国王费利佩六世就中西建交50周年互致贺电

新华社北京3月9日电 3月9日，国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国同西班牙建交半个世纪以来，双方秉持相互尊重、平等互利精神，深化友谊，促进合作，建

立和发展了全面战略伙伴关系，为两国人民带来了实实在在的福祉。

习近平强调，我高度重视中西关系发展，愿同费利佩六世国王陛下一道努力，以两国建交50周年为新起点，巩固政治互信，拓展互利合作，增进民心相亲，共同续写中西友好合作

新篇章。

费利佩六世表示，建交50年来，西中关系发展平稳顺利，各领域合作持续推进，人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机，全面拓展友好交往与务实合作，携手应对气候变化等全球性挑战。



## 龙口已“热”

YMG全媒体记者 高少帅 王军华 摄影报道



龙口市道恩新材料科技产业园。

本报讯(YMG全媒体记者)3月6日至7日，省政协副主席、党组副书记王书坚带队来我市，就“优化民营企业发展环境，促进民营经济发展壮大”开展调研。王书坚一行深入到龙口市、黄渤海新区实地察看了道恩集团、裕龙岛炼化一体化、万华全球研发中心、正海磁性材料股份有限公司、荣昌生物制药(烟台)有限公司等项目和企业，并召开座谈会，与部分市直部门、民营企业和商协会负责同志深入交流。省委常委、市委书记江成，市政协主席于永信，市领导牟树青、于锋、高君勃参加有关活动。

王书坚对我市民营经济发展工作给予充分肯定。他说，要深入学习贯彻习近平总书记在全国政协十四届一次会议民建、工商联界委员联组会上的重要讲话精神，认真落实党的二十大、中央经济工作会议决策部署和省委、省政府工作要求，始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”，强化环境打造和服务保障，切实把民营企业和民营企业家当作自己人。要对民营企业发展情况开展全面摸底，从政策、服务、要素、市场、法治、人文环境等六个方面，逐项对标民营经济较为发达的南方省份，吸收借鉴好的经验做法，优化提升发展环境。要坚持问题导向、服务导向，针对民营企业面临的融资人才、能耗、物流等问题，拿出有针对性的解决措施，让民营企业轻装上阵、大胆发展。要加强宣传、凝聚共识，引导民营企业和民营企业家正确理解党中央方针政策，进一步增强发展信心，抓住用好时代机遇、政策机遇，助力民营经济健康、高质量发展。

## 新一轮汽车消费券来啦

共4200张，11日9时在“云闪付APP”开抢



◆ 活动时间为2023年3月11日起，根据消费券申领核销情况确定活动截止时间，先到先得，抢完为止，最晚不超过2023年3月31日。

◆ 本次消费券发放采取日放日结、滚动投放模式，消费券当日9时至24时有效，当日未核销则失效作废，失效券于次日上午9时再次投放。

04版

## 今天全市最高气温28℃

未来两天将出现强降温和降雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日15时，烟台市气象局发布每日气象专报：9日夜间到10日白天，我市南风逐渐增强，10日傍晚海面风力将达到6级阵风7级。10日全市最高气温28℃左右，森林火险气象等级5级，请注意防火。

10日后半夜到12日，连续受到两股强冷空气影响，我市将出现一次寒潮天气过程，伴随大风、强降温降雨。

■责任编辑 凌云鹏 谭利明/美术编辑 曲通春

具体预报如下：9日夜间到10日白天，晴间多云；南风，海面5—6级转6级阵风7级，陆地3—4级转4—5级；沿海9~27℃，内陆6~28℃。10日夜间到11日白天，多云间阴，有阵雨或雷雨；南风转北风，海面6—7级转7—8级阵风9—10级，陆地4—5级转6—7级阵风8—9级；3~19℃。11日夜间到12日白天，阴，局部有阵雨转多云；北风，海面7—8级阵风9级，陆地6—7级阵风8级；-1~9℃。

■责任编辑 凌云鹏 谭利明/美术编辑 曲通春



■未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站：www.shm.com.cn ■联系电话：总编室 6631285 广告：6631203 订报：6231640

用实干实绩拼出县域高质量发展领先地位

龙口市委书记 吕波

深推进“风光储”一体化、热电联产、LNG综合开发利用三大板块，致力打造中国北方最大的清洁能源应用示范基地。

二是以奔跑速度重抓项目建设。树立“以项目看发展论英雄”理念，深入开展“项目建设集中攻坚年”活动，以裕龙岛炼化一体化、国家管网LNG、道恩高端医疗用无纺布等“十大重点项目”建设为牵引，强力推

进域内总投资4300多亿元的151个龙口市级以上重点项目建设，全周期服务、全要素保障，全面提升大干快上建设热潮。同时，积极推进与二十冶、博纳影业、石四药等企业的洽谈合作，

(下转第四版)

## 凝聚合力，迈向夜间经济的春天

YMG全媒体记者 杨春娜

群众是愿意晚上出来的，只要出来的理由够充分。从全国来看，夜间经济呈现的是“南强北弱”的态势，但是北方并非没有成功的案例。就拿黑龙江来说，那里的冰天雪地已经变成了“金山银山”，到冰雪大世界、冰灯游园会玩的游客，晚上比白天还多，滑雪、民宿产业顺势崛起，“冷资源”成为“热经济”。

培育夜间经济，是一项系统工程，需要政府部门先行一步，统一定位，统一规划，科学布局，将夜间经济的台子搭起来。比如近年来夜间经济发展迅速的西安，先后印发《关于推进夜游西安的实施方案》《西安市加强文化建设促进文化旅游产业融合发展三年行动方案(2020—

2022年)》《西安市创建国家文化和旅游消费试点城市实施方案》等文件，打造了大唐不夜城、易俗社文化街区等产品多元、特色鲜明的夜间文旅消费聚集区，受到越来越多的游客青睐。夜间经济发展成熟重庆渝中区、长沙天心区均是规划先行，还有一些城市设立“夜间区间”和“夜生活首席执行官”，也是为了能够充分发挥政府部门的引导作用。

活跃夜间经济，业态是载体。要鼓励企业积极创新消费内容和形式，迎合市民尤其是年轻人的消费需求。重点街区要适当延长营业时间，积极扶持24小时经营的消费业态。在朝阳街、所城里等夜间经济先行区域，举办丰富多彩的主题活动，持续培育热点，搞活夜间经济。例如，去年北京市发布第三版夜间经济发展措施，重点突出“北京范”“时尚潮”“文化芯”“科技核”，多业态互相融合。广东省则启动了以“夜生活·粤精彩”为主题的消费促进活动，开展形式多样的特色活动。从外地城市成功的经验来看，

点亮港城“夜间经济”思考⑤